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Аналіз статистичних даних щодо травматизму та смертності в наслідок пожеж засвідчує досить низьку 

обізнаність населення  нашої держави в аспектах пожежної безпеки. Так за перші чотири місяці 2019 року в Україні 

зареєстровано 35131 пожеж. За таких умов набуває актуальності проблема підвищення компетентності населення з 

питань запобігання виникнення пожеж та їх ліквідації. 

Пожежна безпека вивчається у закладах вищої освіти як змістовий компонент навчальних дисциплін «Основи 

охорона праці», «Безпека життєдіяльності» та як окрема дисципліна в освітніх програмах деяких спеціальностей. 

Коротко проаналізуємо основні тенденції та проблеми вивчення пожежної безпеки у закладах вищої освіти України.  

Зміст навчальної програми «Основи охорони праці» передбачає розгляд аспектів протипожежної 

профілактики на виробництві, вивчення засобів гасіння пожеж та систем пожежогасіння. Варто відмітити, що на 

вивчення зазначеної навчальної дисципліни відводиться 3 кредити ECTS, що не дозволяє на належному рівні 

підготувати майбутнього фахівця через дефіцит аудиторних годин. Водночас «нормативність» (обов’язковість) 

вивчення дисциплін циклу цивільної безпеки («Безпека життєдіяльності», «Основи охорони праці», «Цивільний 

захист», «Охорона праці в галузі») не завжди дотримується у деяких навчальних закладах, що пояснюється певним 

дисонансом у нормативно-правовому забезпеченні провадження освітньої діяльності. Недостатня кількість годин на 

вивчення пожежної безпеки у деякій мірі корелюється із рівнем виникнення пожеж. Так у 2016 році кількість пожеж 

за перші чотири місяці становила 19226, а в 2015 аналогічний показник становив 22 570 пожеж. Доречно відмітити, 

що саме у період з 2009 по 2016 рр. вивчення дисциплін циклу цивільної безпеки було загальнообов’язковим для 

всіх спеціальностей [2]. Натомість після 2016 року кількість годин на вивчення безпекознавчих дисциплін почала 

скорочуватися і як наслідок спостерігається сумна статистика щодо збільшення кількості пожеж в Україні. 

Безумовно наявна залежність між кількістю годин на вивчення пожежної безпеки та кількістю пожеж статистично не 

підтверджена, однак такий стан справ потребує подальшого вивчення й дослідження. 

Як окрема дисципліна пожежна безпека вивчається на спеціальностях 01.15 «Професійна освіта. Охорона 

праці», 263 «Цивільна безпека» та 261 «Пожежна безпека». Вивчення досліджуваної дисципліни в умовах сучасних 

закладів освіти має ряд проблем, серед яких варто відмітити: невідповідність змісту до сучасних реалій забезпечення 

протипожежного захисту, домінування теоретичного компоненту та відсутність належних засобів навчання. Відомо, 

що стан матеріально-технічного забезпечення навчального процесу перебуває на досить низькому рівні. Переважна 

більшість лабораторних установок, наочностей, засобів навчання є застарілими, тому викладачі з пожежної безпеки 

зосереджуються на вивченні теоретичних аспектів пожежної безпеки. Натомість у студентів не забезпечується 

належний рівень практичних знань та умінь – професійних компетентностей. Невідповідність змісту навчальної 

дисципліни до сучасних підходів пожежної безпеки теж є однією із ключових проблем. Річ у тім, що фахівці, які 

викладають пожежну безпеку зазвичай не мають відповідної підготовки, в свою чергу студенти отримають знання 

"вчорашнього дня", реалізувати, які на практиці практично не можливо. Одним із шляхів вирішення задекларованих 

проблем є співпраця закладів вищої освіти із службами пожежної охорони Міністерства надзвичайних ситуацій, які 

володіють сучасними засобами гасіння пожеж, однак механізму такої співпраці допоки ще не налагоджено. 

Резюмуючи вище зазначене можна констатувати вкрай низький рівень обізнаності населення з питань 

пожежної безпеки, що відображається у невтішній статистиці. В свою чергу в закладах вищої освіти спостерігаються 

досить тривожні процесу, що стосуються зменшення кількості аудиторних годин на вивчення безпекознавчих 

дисциплін. Вирішення зазначених проблем на нашу думку, можливе за умови злагоджених дій з боку держави, 

наукового співтовариства й громадськості. 
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